

河南 734 万困难群众看大病有保障

大病补充医疗保险制度 4 月 1 日启动 花费越多,报销越多,上不封顶



本报讯 全省困难群众大病补充医疗保险承办协议签约仪式昨日在郑州举行,我省将于 4 月 1 日在全省启动困难群众大病补充医疗保险工作。郑报融媒记者 张翼飞

特定保障对象包括 3 类人群

困难群众大病补充医疗保险制度是在城乡居民基本医疗保险和大病保险制度的基础上,对困难群众的大病患者发生的医疗费用给予进一步保障的一项医疗保障制度。

困难群众大病补充保险保障对象为参加我省城乡居民基本医疗保险的建档立卡农村贫困人口、特困人员救助供养对象、城乡最低生活保障对象。困难群众大病补充保险年度

人均筹资标准为 60 元,由各级财政承担。

困难群众住院费用经基本医疗保险报销后一个参保年度内个人累计负担的合规自付医疗费用,在大病保险起付线以内(含)的部分,直接进入困难群众大病补充保险分段按比例报销;超过大病保险起付线的部分,首先由大病保险报销,剩余部分由困难群众大病补充保险按政策报销。

5 万元以上报销 90%, 不设封顶线

困难群众大病补充保险与大病保险的合规自付医疗费用范围一致,运行年度一致,每年的 1 月 1 日起至 12 月 31 日止。困难群众大病补充保险的起付线为 3000 元,起付线以上分段按比例报销:3000~5000 元(含 5000 元)报销 30%;5000 元至 1 万元(含 1 万元)报销

40%;1 万~1.5 万元(含 1.5 万元)报销 50%;1.5 万~5 万元(含 5 万元)报销 80%;5 万元以上报销 90%,不设封顶线。省人力资源和社会保障厅、省财政厅将根据筹资标准、保障对象、保障水平、医疗费用的变化等,对困难群众大病补充保险报销待遇实行动态调整。

全省 734 万困难群众纳入“保障网”

据了解,重大疾病的治疗费用,不仅让困难群众加剧贫困,还让部分脱贫人群因病返贫。我省全面建立覆盖所有困难群众的大病补充医疗保险制度以后,将为困难群众构建起基本医疗保险、大病保险、大病补充保险、

医疗救助、慈善救助等多层次医疗保障体系。根据省扶贫、民政部门提供的困难群众人员名单及相关信息,截至目前,全省已经确认有 734 万人符合享受困难群众大病补充保险政策的条件。

就医费用实行一站式即时结算

我省目前已经实现了城乡居民基本医疗保险、大病保险和困难群众大病补充保险的一站式即时结算。困难群众在定点医疗机构住院累计发生的合规自付医疗费用超过困难群众大病补充保险起付线的,在定点医疗机构实行直接结算。

困难群众经批准在暂不具备即时结算条件医疗机构就医,且医疗费用达到大病补充保险支付标准的,由困难群众本人(或委托人)提供有效身份证明复印件、转诊转

院或异地就医证明复印件、城乡居民住院报销费用结算票据原件(或加盖原件保存处红章的复印件)、城乡居民基本医疗保险和(或)大病保险信息系统的结算单,以及社会保障卡(参保证/卡)复印件、银行卡(折)复印件等,到承办地大病补充保险服务窗口办理报销手续,工作人员将其信息录入大病补充保险信息系统,在 20 个工作日内审核报销完毕,并将相关报销款项支付给困难群众。

全国教师管理信息系统全面启动 河南已录入 110 万名教师信息

本报讯 全国教师管理信息系统日前全面启动应用,记者从省教育厅了解到,河南教师管理信息系统投入使用以来,已完成 110 万名教师的信息录入。

教育大数据信息时代正在到来,继中小学和中等职业学校学籍管理等 10 个国家级信息系统投入使用之后,3 月 24 日,全国教师管理信息系统全面启动应用。据悉,

我省教师管理信息系统投入使用以来,已完成省市县教育部门和高校、中职学校管理及技术人员培训 500 余人,录入 110 万名教师信息,有效保障了教师信息及时有效地更新、报送和使用,在推进教师管理规范化、实现教师工作科学决策、服务教师工作等方面发挥了重要作用。郑报融媒记者 张竞秋

法官是不是都能办案? 要看两个字:“入额”

“入额法官”能独立办案 终身负责

本报讯 去年以来,“入额法官”这个词不断出现在媒体报道中,成为热词。那么问题来了:啥叫入额法官?成为入额法官需要什么样的条件或资格?入额法官又是如何审案的?和咱老百姓打官司有啥关系?昨天,郑报融媒记者走近入额法官,为您揭秘。

郑报融媒记者 鲁燕 通讯员 张冬菊



数据 河南已通过 6806 名入额法官

对于即将入额的法官,王斌说:“入额法官就像医师,是主审法官,有独立的办案资格,签发文书;而没有入额的就像助理医生一样,是法官助理,协助主审法官办案,没有办案权。”入额法官吕岳督说:“当了入额法官,意味着要对案件终身负责,如果最后认定是错案,那么你要承担错案的一切后果。”

自去年 12 月 3 日河南省三级法院举行首次入额法官选任考试,到今年 3 月 16 日召开的河南省法

官检察官遴选委员会会议,表决通过了入额法官建议人选 4161 名,加之此前入额法官人选,截至目前,河南已通过 6806 名入额法官。

不过,虽然我省法院除了许昌等个别地方入额法官已经进入了工作状态,大部分入额法官才刚刚通过遴选,还处在公示期,尚没有正式任命,入额的各项措施也没有落实。但采访到的郑州几家基层法院的入额法官都表示,他们都已开启入额法官的工作模式了。

选拔 都是过五关斩六将走过来的

去年 12 月 3 日上午,河南省三级法院举行司法体制改革试点首次入额法官选任考试,全省 8571 名法官参加考试。

根据规定,河南省除法院院长采取考核方式入额外,其他具有审判职务的领导班子成员和法官全部采取“考试+考核”方式入额。其中,考试分数占 30%,考核分数占 70%。

此次考试采取笔试闭卷方式进行,按照刑事、民事、行政三类专业分别命题。亲历了首批考核的惠济区法院花园口法庭吕岳督法官说,这个遴选过程可谓是“过五关斩六将”。

“入额条件就很严格”,吕岳督说,首先对他们进入法院的途径进行严格排查,“要通过国家司法资格考试,有政法编制,且还要有公务员身份才行。”此外,还要求必

须与审判密切相关,必须在一线岗位长期从事审判业务的。

参加完考试后,还要进行“考核”。“考核”部分内容包括民主测评和业绩考核。考试考核工作结束后,河南省高院根据考试考核总成绩进行排序等,报送省法官检察官遴选委员会。

法官遴选工作办公室还将对法官个人基本情况、近年来工作业绩、办理重大疑难案件及调研等情况进行综合考核,确定初步拟任人选提请遴选委员会审议,然后还要通过表决等程序才能“入额”。

据悉,员额制改革就是要把法官与法院其他工作人员区分开来,将法官配备在审判一线岗位,逐渐形成以法官为中心、以审判为重心的人员配置模式,确保优秀法官留在审判一线。

中银基金 14 只产品齐分红 成今年以来分红基金数量最多公司

3 月下旬,中银基金启动今年第二波大规模分红,旗下 14 只基金向持有人派发“红包”。wind 数据统计,今年初至 3 月底,中银基金共有 19 只基金分红,数量之多,稳居同行业第一。本轮参与分红的 14 只基金中,中银安心回报、中银纯债(A、C)、中银中高等级债、中银惠

利纯债和中银盛利纯债等已经多次参与分红,且各自分红总额均超过 1 亿元。

今年以来,中银基金整体业绩优势突出。据统计,截至 3 月 15 日,中银基金旗下 14 只产品涨幅位列同类产品前 1/4。杨路 股市有风险 投资需谨慎